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Protokół Nr V  

 

z V sesji Rady Miejskiej w Brusach, która odbyła się 26 kwietnia 2007 roku w godz. 

10.00 – 16.00  

 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokółu sesji.  

 

Ponadto w sesji wzięli udział :  

1. Burmistrz Brus mgr inż. Witold Ossowski  

2. Sekretarz Gminy mgr Mariola Rodzeń  

3. Skarbnik Gminy mgr Ewa Trzebiatowska – Gryglewska  

4. Dyrektor Wydziału Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego mgr inż. Jacek Domozych 

5. Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty mgr Jacek Bruski  

6. Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej mgr Teresa Wojciechowska  

7. Kierownik Miejsko Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Krystyna Cysewska  

8. Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej mgr inż. Paweł Wolter  

9. Radca Prawny mgr Grażyna Felska  

10. Sołtysi i Przewodniczący Zarządów Osiedli  - lista obecności stanowi załącznik nr 2 

do protokółu sesji.  

11. Przedstawiciele mediów 

 

oraz zaproszeni goście  

 

1. Stanisław Skaja  - Starosta Chojnicki  

2. Marek Szczepański  -  Wicestarosta Chojnicki  

3. Marek Buza – Członek Zarządu Powiatu Chojnickiego.  

 

Proponowany porządek obrad :  

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.  

2. Przyjęcie protokółu z IV sesji Rady Miejskiej.  

3. Przedstawienie porządku obrad.  

4. Informacja Burmistrza Brus o podejmowanych działaniach.  

5. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2006 rok :  

a) opinia Komisji Rewizyjnej, 
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b) opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku,  

c) dyskusja,  

d) podjęcie uchwały.  

6. Podjęcie uchwał w sprawach: 

1) zatwierdzenia sprawozdania finansowego Miejskiej Biblioteki Publicznej w Brusach,  

2) zmian w budżecie gminy na 2007 rok, 

3) regulaminu określającego zasady wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w 

szkołach i placówkach prowadzonych przez Radę Miejską w Brusach,  

4) odpłatności rodziców za pobyt dziecka w Przedszkolu Nr 1 w Brusach,  

5) utworzenia dodatkowego oddziału w Przedszkolu Nr 1 w Brusach,  

6) planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia 

maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie nauczycieli w 2007 r.,  

7) nadania nazw ulic w Lubni,  

8) przyjęcia sprawozdania z realizacji planu gospodarki odpadami na terenie miasta i 

gminy Brusy za lata 2005 -2006,  

9) zatwierdzenia „Gminnego programu budowy i finansowania przydomowych 

oczyszczalni ścieków oraz szczelnych zbiorników bezodpływowych na terenie gminy 

Brusy”,  

10)  przyjęcia Programu Współpracy Gminy Brusy z organizacjami pozarządowymi i 

innymi podmiotami, prowadzącymi działalność pożytku publicznego na terenie gminy 

na rok 2007,  

11) określenia dla radnych Rady Miejskiej w Brusach stawek za jeden kilometr przebiegu 

samochodu osobowego nie będącego własnością pracodawcy.  

7. Plany pracy Komisji Stałych Rady Miejskiej.  

8. Kierunki rozwoju Powiatu Chojnickiego.  

9. Zgłaszanie interpelacji.  

10. Sprawy organizacyjne.  

11. Zamknięcie obrad.  

 

Ad. 1.  

Przewodniczący Rady dokonał otwarcia V sesji Rady Miejskiej i powitał wszystkich 

obecnych. Poinformował, że w sesji uczestniczy 14 radnych i dlatego sesja jest prawomocna 

do podejmowania uchwał.  
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Ad. 2.  

Rada Miejska nie zgłosiła uwag do protokółu IV sesji Rady Miejskiej. Przewodniczący Rady 

przeprowadził głosowanie, w którym radni przyjęli jednogłośnie protokół z poprzedniej sesji 

bez odczytywania.  

 

Ad. 3.  

Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad . Radni nie wnieśli uwag do 

tak przedstawionego porządku, przyjęli go jednogłośnie.  

 

Ad. 4.  

Burmistrz Brus przedstawił informację dotyczącą realizacji inwestycji ( informacja stanowi 

załącznik nr 3 do protokółu sesji ).  

Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem.  

 

Ad. 5 a).  

Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej .  

Członek Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Czesław Gierszewski przedstawił opinię oraz 

wniosek o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Brus z tytułu wykonania budżetu gminy za 

2006 rok ( opinia oraz wniosek stanowią załączniki nr 4 i 5 do protokółu sesji ).  

 

Ad. 5 b).  

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił uchwały Nr 38/III/2007 i Nr 39/III/2007  składu 

orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku  z 27 marca 2007 r. w sprawie 

opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2006 rok oraz opinii o wniosku Komisji 

Rewizyjnej Rady Miejskiej w Brusach o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Brus z tytyłu 

wykonania budżetu za 2006 rok ( uchwały stanowią załączniki nr 6 i 7 do protokółu sesji ).  

 

Ad. 5 c).  

Zanim radni podjęli dyskusję Burmistrz Brus Witold Ossowski oraz Skarbnik Gminy Ewa 

Trzebiatowska - Gryglewska  przedstawili w formie prezentacji multimedialnej sprawozdanie 

z wykonania budżetu gminy Brusy oraz realizacji inwestycji w 2006 roku ( wydruk 

przedstawionej prezentacji stanowi załącznik nr 8  do protokółu sesji ).  

Następnie przewodniczący Rady otworzył dyskusję :  
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Radna Beata Zblewska  -  zapytała dlaczego w dziale 801 – oświata i wychowanie - nie 

zostały wykorzystane środki finansowe w 100%, tylko zwrócono je do budżetu państwa.  

Na to pytanie szczegółowej odpowiedzi udzieliła Skarbnik Gminy Ewa Trzebiatowska – 

Gryglewska .  

Radny Stanisław Weltrowski  -  w związku ze zrealizowanymi imprezami masowymi w 2006 

roku , złożył wniosek , aby Turniej Tańca Towarzyskiego organizować w innym terminie, nie 

podczas postu.  

Radny Andrzej Wiecki  -  stwierdził , że Komisja Rewizyjna powinna bardziej wnikliwie 

sprawdzić potrzebę wykonanych inwestycji w 2006 roku m.in. czy konieczne było wykonanie 

ronda w ciągu ulicy Gdańskiej w Brusach. Za tak kosztowną inwestycję możnaby wykonać 

inne ulice w Brusach , które są nieutwardzone od 40 lat. Zapytał również,  czy obecny 

burmistrz , tak samo wykonałby budżet w 2006 r.  

Ponadto stwierdził, że na podstawie uchwały Nr XI -113/04 Rady Miejskiej w Brusach z dnia 

22 kwietnia 2004 r. udzielono pomocy publicznej dla przedsiębiorców na łączną kwotę 

316.557,30 zł. Jest to zbyt duża kwota z naszego budżetu.  

Burmistrz Brus  - na dzisiejszej sesji mówimy o wykonaniu podjętych uchwał przez Radę. 

Jeżeli chodzi o budowę ronda – pewnie są potrzeby jeżeli chodzi o budowę innych ulic w 

Brusach, ale kwestia budowy ronda i jej finansowania jest zapisana w podjętych przez Radę 

uchwałach i dlatego inwestycja ta została wykonana. Stwierdził , że rondo spełnia swoje 

zadanie, zostanie tam stworzony ciąg komunikacyjny, który odciąży miasto Brusy.  

Jeżeli chodzi o ulgi w podatkach, może pewne środki mogłyby być skierowane gdzie indziej, 

ale do tego tematu przystąpimy w połowie roku z przedsiębiorcami. Rozważymy kwestię 

pomocy dla przedsiębiorców po szerokiej konsultacji z zainteresowanymi.  

Radny Marek Jażdżewski -  stwierdził , że doskonale rozumie radnego A. Wieckiego, 

ponieważ był to jeden z punktów kampanii wyborczej . Dziś mówiąc o kolejnych planach 

budowy obwodnicy należy stwierdzić, że budowa ronda była zasadna. Ta budowa była 

potrzebna do realizacji dalszych planów. Było to celowe i zasadne. Odnosząc się do budżetu 

za 2006 r., poinformował , że chciałby, aby w następnych latach wskaźnik inwestycji też był 

25 %.  

W związku z wyczerpaniem chętnych do zabrania głosu Przewodniczący Rady zamknął 

dyskusję.  
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Ad. 5 d).  

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały , a następnie przeprowadził głosowanie , w 

którym Rada podjęła  

 

uchwałę Nr V -  32/07  

w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego oraz udzielenia absolutorium Burmistrzowi 

Brus z tytułu wykonania budżetu gminy Brusy za 2006 r. jednogłośnie  - 14 radnych brało 

udział w głosowaniu ( uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokółu sesji ).  

Następnie Przewodniczący Rady ogłosił 10 minutową przerwę.  

 

Ad. 6 1). 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 

finansowego Miejskiej Biblioteki Publicznej w Brusach , następnie przewodniczący Komisji 

Oświaty Andrzej Wiecki poinformował, że komisja wypracowała pozytywną opinię do tego 

projektu uchwały.  

W związku z tym, że radni nie podjęli dyskusji  Przewodniczący Rady przeprowadził 

głosowanie, w którym Rada podjęła  

 

 uchwałę Nr V – 33/07  

w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Miejskiej Biblioteki Publicznej w 

Brusach jednogłośnie – 14 radnych brało udział w głosowaniu ( uchwała stanowi załącznik 

nr 10 do protokółu sesji ).      

 

Ad. 6.2). 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 

2007 rok , następnie Skarbnik Gminy przedstawiła uzasadnienie do zmian w dochodach i 

wydatkach ( uzasadnienie stanowi załącznik nr 11 do protokołu sesji ).  

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję :  

Radny Marek Jażdżewski  -  złożył wniosek , aby nie zmniejszać planu wydatków na zadanie 

pn. „Budowa chodników i parkingów w gminie Brusy” o 15.000 zł.  

Burmistrz Brus -  poinformował , że zmienił się zakres i koszty inwestycji pn. „Modernizacja 

drogi Kosobudy – Broda – Rudziny”. Na początku roku nie znaliśmy jeszcze pełnego kosztu 

wykonania tej inwestycji. Stwierdził również, że w zamian za 15.000 zł , które proponujemy 

zdjąć z budowy chodników wprowadziliśmy nowe zadania. Obecnie jest realizowany łącznik 
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na Osiedlu Kaszubskim oraz chodniki tam gdzie jest to uzasadnione i tam gdzie jest 

infrastruktura podziemna.  

Radny Marek Jażdżewski  -  zapytał dlaczego w WPI jeżeli chodzi o inwestycję pn. 

„Modernizacja drogi Kosobudy – Broda – Rudziny”zapisaliśmy tylko środki własne, może 

moglibyśmy pokusić się o aplikowanie środków zewnętrznych .  

Dyrektor Wydziału Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Jacek Domozych  -  poinformował , 

iż Fundusz Ochrony Gruntów Rolnych jest to jedyny program gdzie finansuje się tego typu 

inwestycje.     

Radny Stefan Lewiński  -  zapytał czy w § 1 pkt. 6 projektu uchwały mówi się o innym 

wykazie wieloletnich programów inwestycyjnych, czy o tym samym , który został przyjęty 

przez Radę.  

Dyrektor Wydziału Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Jacek Domozych -  poinformował , 

że załącznik nr 4 do projektu uchwały jest aktualny.  

Radny Stanisław Weltrowski  -  w związku z zapisem w dziale 921 dot. zabezpieczenia 

finansowego na obsługę świetlic w Czyczkowach i Zalesiu, stwierdził , iż w przyszłości 

należy pomyśleć o obsłudze świetlicy w Męcikale.  

Burmistrz Brus  -  poinformował , że do tematu obsługi świetlic jeszcze wrócimy. Stwierdził 

również, że nasze obiekty powinny mieć swoich opiekunów.  

Radny Olgierd Chylewski -  poparł wniosek radnego M. Jażdżewskiego o nie zdejmowanie 

kwoty 15.000 zł z budowy chodników. Zapytał również czy została rozliczona budowa ronda 

w ciągu ulicy Gdańskiej w Brusach.  

Dyrektor Wydziału Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Jacek Domozych -  stwierdził , że 

zmiana ta dotyczy zmniejszenia z budowy chodników , ale zwiększa się na budowę dróg .  

Poprosił Radę o przyjęcie proponowanych zmian w budżecie gminy na 2007 rok.  

Radny Marek Jażdżewski  -  zapytał czy została przygotowana propozycja podziału kwoty 

900.000 zł na pokrycie prac remontowych w rozdziale 80114 § 4270 ? 

Burmistrz Brus  -  jeżeli chodzi o oświatę , na obecną chwilę zabezpieczyliśmy środki 

finansowe na funkcjonowanie wszystkich szkół. Stwierdził , że należy kompleksowo 

przeanalizować strukturę sieci szkół i jej potrzeby. Dysponujemy projektem gimnazjum, ale 

należy podjąć decyzję czy budować ten obiekt w takim zakresie .  

W tym roku należy podjąć decyzje dotyczące funkcjonowania oświaty. Te 900.000 zł jest to 

pewna rezerwa, którą należy umiejętnie zagospodarować . Debata na temat oświaty jest 

niezbędna.  



 7 

Radny Marek Jażdżewski  -  zaproponował , aby decyzje w sprawie podziału tych środków 

podejmowała cała Rada Miejska.  

Zapytał również, czy zdejmując środki z budowy chodników musi być wydatkowana wysoka 

kwota 15.000 zł na zakup kosiarki spalinowej, czy jest taka potrzeba ? Zapytał również , kto 

będzie odpowiedzialny za tę kosiarkę.  

Dyrektor Wydziału Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Jacek Domozych -  przedstawił 

uzasadnienie zakupu kosiarki ( uzasadnienie stanowi załącznik nr 12 do protokołu sesji ). 

Poinformował również, że osobą odpowiedzialną za tego typu sprzęt Urzędu jest pan Piotr 

Słomiński.  

Przewodniczący Rady zapytał czy pewne są środki zwiększające dział 600 rozdział 60016 na 

drogi publiczne gminne o 50.000 zł z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych.  

Burmistrz Brus  -  poinformował , że nie ma jeszcze w tej sprawie decyzji.  

W związku ze złożonym wnioskiem przez radnego Marka Jażdżewskiego,  aby nie 

zmniejszano planu wydatków na zadanie pn. „Budowa chodników i parkingów w gminie 

Brusy” o 15.000 zł, Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie, w którym Rada 

odrzuciła wniosek stosunkiem głosów 4 za, 6 przeciw przy 3 wstrzymujących się.  

W związku z wyczerpaniem chętnych do zabrania głosu Przewodniczący Rady przeprowadził 

głosowanie , którym Rada podjęła  

 

 uchwałę  Nr V -  34/07  

w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok stosunkiem głosów 11 za, 1 przeciw przy 

2 wstrzymujących się ( uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokółu sesji ).  

 

Ad. 6.3).  

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Regulaminu 

określającego zasady wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach 

prowadzonych przez Radę Miejską w Brusach.  

Przewodniczący Komisji Andrzej Wiecki poinformował, że komisja pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. Proponowane zmiany wynikały z pisma Wojewody 

Pomorskiego Nr NK III.L.L – 0912/6/2007 z dnia 28 lutego 2007 r. dotyczącego 

przeprowadzonej analizy Uchwały Nr III – 25/06 Rady Miejskiej w Brusach z dnia 28 

grudnia 2006 r. w sprawie Regulaminu określającego zasady wynagradzania nauczycieli 

zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Radę Miejską w Brusach.  

Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem.  
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Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie , w którym Rada podjęła  

 

uchwałę Nr V – 35/07  

w sprawie zmiany Regulaminu określającego zasady wynagradzania nauczycieli 

zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Radę Miejską w Brusach 

jednogłośnie – 13 radnych brało udział w głosowaniu ( uchwała stanowi załącznik nr 14 do 

protokółu sesji ).  

 

Ad. 6.4).  

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie odpłatności rodziców za pobyt 

dziecka w Przedszkolu Nr 1 w Brusach.  

Następnie przewodniczący Komisji Oświaty przedstawił uzasadnienie oraz pozytywną opinię 

Komisji do tego projektu uchwały.  

W związku z tym , że radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem, Przewodniczący Rady 

przeprowadził głosowanie, w którym Rada podjęła  

 

 uchwałę Nr V – 36/07  

w sprawie odpłatności rodziców za pobyt dziecka w Przedszkolu Nr 1 w Brusach 

jednogłośnie – 14 radnych brało udział w glosowaniu ( uchwała stanowi załącznik nr 15 do 

protokółu sesji ).  

 

Ad. 6.5). 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie utworzenia dodatkowego 

oddziału w Przedszkolu Nr 1 w Brusach .  

W tym punkcie również przewodniczący Komisji Oświaty poinformował, że komisja na 

swoim posiedzeniu wypracowała pozytywną opinię do tego projektu uchwały.  

Burmistrz Brus  -   poinformował, że zwiększenie ilości oddziałów w Przedszkolu w Brusach 

w grupie 3 -5 latków związane jest z pojawieniem się dużej liczby dzieci, których rodzice 

złożyli wnioski o przyjęcie ich do przedszkola w nowym roku szkolnym. Ograniczona ilość 

miejsc w dotychczasowych dwóch oddziałach nie jest w stanie zaspokoić tych potrzeb.  

Radny Piotr Napiątek  -  zaapelował, aby stworzyć możliwości edukacyjne dla dzieci na 

wsiach, nie chodzi tylko o przechowanie dzieci.  
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Radny Andrzej Wiecki  -  zaproponował , aby środowiska rozważyły utworzenie prywatnych 

przedszkoli na terenie gminy Brusy. Jeżeli będą przedszkola prywatne to gmina ma 

obowiązek przekazywania dotacji w wysokości 75 %.  

W związku z wyczerpaniem chętnych do zabrania głosu Przewodniczący Rady przeprowadził 

głosowanie , w którym Rada podjęła  

 

 uchwałę Nr V -  37/07  

sprawie utworzenia dodatkowego oddziału w Przedszkolu Nr 1 w Brusach jednogłośnie – 

14 radnych brało udział w głosowaniu ( uchwała stanowi załącznik nr 16 do protokółu sesji )  

 

Ad. 6.6). 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie planu dofinansowania form 

doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania 

opłat za kształcenie nauczycieli w 2007 r.  

Poinformował, że jeżeli chodzi o ten projekt uchwały została zgłoszona autopoprawka – tj. 

zmieniona treść załącznika nr 1. Tą propozycję zmiany zaopiniowano pozytywnie na 

posiedzeniach Komisji. 

Przewodniczący Komisji Oświaty Andrzej Wiecki   -  poinformował , że Komisja pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały.  

Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem.  

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie , w którym Rada podjęła wraz z 

autopoprawką  

 

 uchwałę Nr V -  38/07  

w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz 

ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie nauczycieli w 2007 r. 

jednogłośnie – 14 radnych brało udział w głosowaniu ( uchwała stanowi załącznik nr 17 do 

protokółu sesji ).  

 

Ad. 6.7). 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulic w Lubni 

następnie poprosił o przedstawienie uzasadnienia i opinii przewodniczącego Komisji 

Rozwoju.  
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Przewodniczący Komisji Rozwoju Olgierd Chylewski  -  poinformował , iż  Komisja 

Rozwoju Gospodarczego, Bezpieczeństwa Publicznego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska na  

posiedzeniu 24 kwietnia 2007 roku wypracowała jednogłośnie pozytywną opinię do tego 

projektu, w związku z tym, że nazwy nowoprojektowanych ulic w Lubni po przeprowadzeniu 

konsultacji z mieszkańcami wsi zostały zaproponowane przez Radę Sołecką.   

Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem.  

Zostało przeprowadzone głosowanie , w którym Rada Miejska podjęła  

 

uchwałę Nr V -  39/07  

w sprawie nadania nazw ulic w Lubni jednogłośnie – 14 radnych brało udział w głosowaniu 

( uchwała stanowi załącznik nr 18 do protokółu sesji ).  

 

Ad. 6.8).  

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z 

realizacji planu gospodarki odpadami na terenie miasta i gminy Brusy za lata 2005 – 2006 

następnie przewodniczący Komisji Rozwoju Olgierd Chylewski  poinformował , że Komisja 

na tym samym posiedzeniu wypracowała również pozytywną opinię do tego projektu 

uchwały, ponieważ obowiązek składania sprawozdań z realizacji gminnego planu gospodarki 

odpadami jest uregulowany w ustawie z 27 kwietnia 2001 roku o odpadach. 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem.  

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie , w którym Rada podjęła  

 

 uchwałę nr V -  40/07  

w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji planu gospodarki odpadami na terenie 

miasta i gminy Brusy za lata 2005 – 2006 jednogłośnie – 14 radnych brało udział w 

głosowaniu ( uchwała stanowi załącznik nr 19 do protokółu sesji ).  

 

Ad. 6.9) 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Gminnego 

programu budowy i finansowania przydomowych oczyszczalni ścieków oraz szczelnych 

zbiorników bezodpływowych na terenie gminy Brusy”  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Olgierd Chylewski  stwierdził , iż przyjęcie tego programu 

pozwoli na ograniczenie ilości odprowadzanych nie oczyszczonych ścieków socjalno – 

bytowych bezpośrednio do gruntu lub wód oraz na stworzenie alternatywy dla 
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zagospodarowania ścieków na obszarach dla których budowa kanalizacji sanitarnej jest 

niemożliwa  lub ekonomicznie nieuzasadniona . Założeniem tego programu jest poprawa 

stanu środowiska naturalnego gminy Brusy, dlatego na posiedzeniu Komisji Rozwoju 

Gospodarczego, Bezpieczeństwa Publicznego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

wypracowano pozytywną opinię do tego projektu uchwały. 

Została otwarta dyskusja :  

Radny Zbigniew Kloskowski  - stwierdził , że jest to bardzo dobry pomysł . Jeżeli chodzi o 

zasady finansowania , głównym kryterium powinna być odległość.  

Radny Edmund Kloskowski  -  zapytał czy w przypadku połączenia inwestorów jest 

możliwość większego dofinansowania niż 2.500 zł.  

Dyrektor Wydziału Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Jacek Domozych  -  poinformował , 

że dofinansowanie zgodnie z projektem uchwały nie może być większe niż 50%.  

Radny Zbigniew Łącki  -  zapytał czy inwestorem może być wspólnota mieszkaniowa.  

Dyrektor Wydziału Jacek Domozych – poinformował , że również wspólnota mieszkaniowa 

może być inwestorem.  

W związku z wyczerpaniem chętnych do zabrania głosu Przewodniczący Rady                        

przeprowadził głosowanie , w którym Rada podjęła  

 

uchwałę Nr V -  41/07   

w sprawie zatwierdzenia „Gminnego programu budowy i finansowania przydomowych 

oczyszczalni ścieków oraz szczelnych zbiorników bezodpływowych na terenie gminy 

Brusy” jednogłośnie – 14 radnych brało udział w głosowaniu ( uchwała stanowi załącznik nr 

20 do protokółu sesji ).  

 

Ad. 6.10).  

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu 

Współpracy Gminy Brusy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami, 

prowadzącymi działalność pożytku publicznego na terenie gminy na 2007 rok, a następnie 

otworzył dyskusję :  

Radny Marek Jażdżewski  - zapytał dlaczego program został opracowany tylko na 2007 rok, 

stwierdził , że takie ograniczenie jest niepotrzebne.  

Stwierdził również , ze konkurs grantowy w tym roku ogłoszono bardzo późno, przez co 

stowarzyszenia przez I półrocze nie mają środków na funkcjonowanie.  
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Zapytał również , dlaczego Burmistrz Brus nie skonsultował składu komisji grantowej z Radą 

Miejską . Stwierdził , że jest to lekceważenie Rady i brak współpracy.  

Poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów na swoim posiedzeniu wypracowała wniosek, 

aby organizacje pożytku publicznego , które nie rozliczą się w terminie , zgodnym z umową 

utraciły możliwość ubiegania się o środki finansowe z budżetu gminy ( w formie grantów ) w 

następnym roku.  

Burmistrz Brus  -  stwierdził, że zgodnie z ustawą Program powinien być przyjęty na jeden 

rok.  

Jeżeli chodzi o skład Komisji – Komisja grantowa jest powoływana zarządzeniem. Komisja 

jest ciałem opiniującym. Myślę , że ten skład komisji merytorycznie będzie pracował. 

Poinformował , że nie chodzi w żadnym wypadku o lekceważenie Rady.   

Radny Marek Jażdżewski  - czy w tym roku w jakikolwiek sposób były finansowane 

stowarzyszenia ? Zaproponował , aby konsultować z Radą składy komisji.  

Burmistrz Brus  poinformował , że w tym roku nie były finansowane stowarzyszenia .  

W związku z wyczerpaniem chętnych do zabrania głosu Przewodniczący Rady przeprowadził 

głosowanie , w którym Rada podjęła  

 

uchwałę Nr V -  42/07  

w sprawie  przyjęcia Programu Współpracy Gminy Brusy z organizacjami 

pozarządowymi i innymi podmiotami, prowadzącymi działalność pożytku publicznego 

na terenie gminy na 2007 rok jednogłośnie – 14 radnych brało udział w głosowaniu                      

( uchwała stanowi załącznik nr  21 do protokółu sesji ). 

 

Ad. 6.11).  

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia dla radnych Rady 

Miejskiej w Brusach stawek za jeden kilometr przebiegu samochodu osobowego nie będącego 

własnością pracodawcy. Poinformował , że zgodnie z rozporządzeniem MSWiA z dnia 31 

lipca 2000 r. w sprawie sposobu ustalania należności z tytułu zwrotu kosztów podróży 

służbowych radnych gminy, Rada Miejska zobowiązana jest w drodze uchwały ustalić zwrot 

kosztów podróży służbowych za 1 km radnym korzystających z pojazdu niebędącego 

własnością pracodawcy.  

Została otwarta dyskusja :  
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Radna Beata Zblewska  -  stwierdziła , że taka uchwała nie powinna być podejmowana , radni 

którzy decydowali się na funkcje publiczne powinni się liczyć w jakimś stopniu z kosztami, 

które ponoszą w związku z pełnieniem funkcji.  

Radca Prawny Grażyna Felska  -  zgodnie z rozporządzeniem obowiązkiem Rady jest 

ustalenie stawki , ale to radny decyduję czy będzie korzystał z delegacji czy też nie. 

W związku z wyczerpaniem chętnych do zabrania głosu Przewodniczący Rady przeprowadził 

głosowanie, w którym Rada podjęła  

 

uchwałę Nr V -  43/07      

w sprawie określenia dla radnych Rady Miejskiej w Brusach stawek za jeden kilometr 

przebiegu samochodu osobowego nie będącego własnością pracodawcy stosunkiem 

głosów 10 za przy 4 przeciwnych ( uchwała stanowi załącznik nr 22 do protokółu sesji ). 

 

W tym punkcie Przewodniczący Rady powitał przybyłych na sesję gości Starostę 

Chojnickiego Stanisława Skaję , Wicestarostę Marka Szczepańskiego oraz Członka Zarządu 

Powiatu Chojnickiego Marka Buzę. 

 

Ad. 7.  

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie planów pracy komisji stałych 

Rady Miejskiej na 2007 rok .  

Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem, w związku z czym Przewodniczący Rady 

przeprowadził głosowanie, w którym Rada podjęła  

 

 uchwałę Nr V -  44/07  

w sprawie planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej na 2007 rok jednogłośnie – 14 

radnych brało udział w głosowaniu ( uchwała stanowi załącznik nr 23 do protokółu sesji ).    

 

Ad. 8.  

W tym punkcie Starosta Chojnicki Stanisław Skaja opowiedział o kierunkach rozwoju 

Powiatu Chojnickiego ze szczególnym uwzględnieniem tematyki związanej z gminą Brusy. 

Podsumował również inwestycje, które Powiat realizował bądź realizuje na terenie gminy 

Brusy. Przedstawił priorytety Powiatu tj. poprawa konkurencyjności inwestycyjnej , 

termomodernizacja szkół , budowa sal gimnastycznych, budowa dróg, promocja zatrudnienia,  

wspieranie przedsiębiorczości i edukacja, likwidacja barier architektonicznych. Jeżeli chodzi 
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o gminę Brusy zadania , które będą realizowane przez Powiat to mi.n. uporządkowanie 

poboczy przy drogach powiatowych, dokończenia chodnika w Leśnie, naprawa mostu w 

miejscowości Chłopowy, likwidacja zaniżeń, rozgraniczenie ścieżki na trasie Brusy - 

Kosobudy oraz bieżące i zimowe utrzymanie dróg i ich konserwacja.  

 

Ad. 9.  

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie interpelacji :  

Radny Andrzej Wiecki  -  

1) wnioskował o rozdzielenie  szkół ponadgimnazjalnych i szkoły podstawowej z 

gimnazjum w obiekcie w Brusach . Zaproponował , aby wybudować dla szkół 

ponadgimnazjalnych oddzielne wejście. 

Radny Czesław Gierszewski -   

1) zaproponował, aby gmina łącznie ze starostwem wybudowała salę gimnastyczną dla 

młodzieży gimnazjum i szkół ponadgimnazjalnych.  

Radny Stanisław Weltrowski  -  

1) wnioskował o  naprawę mostu  w Męcikale , dywanik asfaltowy na moście powinien 

być wyrównany. Stwierdził , że ze  stanem tej drogi powinien zapoznać się Zarząd 

Dróg Wojewódzkich,  

2) zapytał w jaki sposób działa monitoring w Brusach,  

3) wnioskował o dofinansowanie wieży widokowej na budowanym kościele w Męcikale. 

Radny Marek Jażdżewski  -  zapytał czy WTZ w Lubni to jest już droga zamknięta.  

Burmistrz Brus -  utworzenie WTZ wiąże się z finansami – wartość kosztorysowa to około 

500.000 zł . Kwota , którą zarezerwował PCPR to 150.000 zł , aby realizowało to 

stowarzyszenie potrzebna jest pozostała kwota . Może powinniśmy się zastanowić , aby 

przygotować pomieszczenia w ramach budżetu. Stwierdził , że należy tę inicjatywę wspomóc 

i do tego tematu powrócić.  

Radny Olgierd Chylewski  -  

1) wnioskował o rozważenie możliwości zamontowania progów spowalniających na 

ulicach 3 Maja, Słonecznej i Derdowskiego w Brusach.  

Radny Stefan Lewiński  -  

1) wnioskował o poszerzenie mostu o jedno przęsło na trasie Czyczkowy – Żabno – 

Chłopowy,  

2) złożył wniosek o ustawienie jednej lampy oświetleniowej przy torach na drodze do  

Żabna,  
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3) wnioskował również o przeniesienie w bezpieczne miejsce przystanku PKS w Leśnie, 

który obecnie znajduję się na skrzyżowaniu ul. Klonowej z ul. Królowej Marii 

Ludwiki.  

Burmistrz Brus  -  wniosek dotyczący lokalizacji przystanku znany jest od dawna , tylko 

trzeba znaleźć miejsce , aby tę sprawę sfinalizować.  

Radny Zbigniew Kloskowski –  

1) wnioskował o wycięcie krzewów przy drogach powiatowych. Stwierdził również, że 

w niektórych miejscach chodniki są szersze od dróg , co zagraża bezpieczeństwu,  

2) wnioskował o rozwiązanie problemu wałęsających się psów na terenie gminy Brusy.  

Radny Wojciech Ossowski  -   

1) wnioskował o ponowne rozważenie stworzenia filii Wydziału Komunikacji w 

Urzędzie Miejskim w Brusach,  

2) złożył wniosek o poszerzenie drogi Wielkie Chełmy – Antoniewo,  

3) oraz o budowę 600 mb. chodnika w Małych Chełmach ,  

4) wnioskował również o uzupełnienie asfaltem poboczy na drodze wojewódzkiej nr 236 

od Brus w kierunku Konarzyn.  

Starosta Chojnicki Stanisław Skaja  -  system dotyczący obsługi w Wydziale Komunikacji 

oparty jest na systemie CEPIK . Jest to jeden z elementów pracy tego wydziału. Sporo zostało 

zainwestowane. Poinformował , że nie obiecywał, iż Wydział zostanie utworzony w Brusach, 

ponieważ nie ma takiej możliwości. Poinformował również, że Wydział obsługuje cały 

Powiat wpłynęły tylko trzy skargi na pracę wydziału. Pracujemy cały czas nad organizacją 

pracy tego wydziału. 

Radna Beata Zblewska   -   

1) wnioskowała o utwardzenie  drogi w Czapiewicach ( wyłożyć drogę polbrukiem),  

Czarnowie i Gacniku oraz wyrównanie pobocza w Gacniku.  

2) wnioskowała również o wycięcie krzaków przy ścieżce z Czarnowa do Brus,  

3) wnioskowała o budowę chodnika w małym Gliśnie oraz o uwzględnienie oświetlenia 

na trasie Małe Gliśno – Dąbrówka,  

4) złożyła wniosek do Komisji Rewizyjnej o sprawdzenie zasadności wydawania 

środków finansowych w Szkole Podstawowej w Leśnie w 2006 r.  

Radny Edmund Kloskowski  -  

1) wnioskował o ustawienie lamp oświetleniowych na ul. Gdańskiej w Zalesiu - za 

szkołą podstawową ,  
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2) wnioskował również o założenie centralnego ogrzewania w Szkołach Podstawowych 

w Zalesiu i Czyczkowach.   

Radny Marek Jażdżewski    -   

1) zapytał czy Burmistrz ma już pomysł na zagospodarowanie budynku socjalno – 

sportowego w Brusach,  

2) wnioskował o konieczne ustawienie wiaty przystankowej w Lubni przy ul. Dworzec. 

Burmistrz Brus poinformował, że na wszystkie zgłoszone interpelacje zostanie udzielona 

odpowiedź na piśmie.  

 

 Ad. 10.  

 Przewodniczący Rady Robert Skórczewski poprosił radcę prawnego o przedstawienie 

procedury przekazania skargi Pana Kazimierza Sielskiego zam. Brusy z 16.10.2006 r. i 

22.03.2007 r. do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego.  

Radca Prawny Grażyna Felska  - poinformowała, iż w związku z pismem Wojewody 

Pomorskiego z 30.03.2007 r. Rada Miejska powinna dokonać oceny przedmiotowych skarg w 

aspekcie art.229 kpa.Poinformowała , że przepis art. 229 kpa zawiera tylko pomocnicze 

określenie właściwości organów do rozpatrywania skarg. Pierwszeństwo określenia tej 

właściwości  mają przepisy odrębne , a dopiero w razie ich braku , maja zastosowanie 

przepisy art. 229 kpa. Przepisy kpa wyrażają zasadę jednotorowości rozpatrywania skarg. W 

sprawie w której toczy się postępowanie administracyjne , skarga złożona przez stronę 

podlega rozpatrzeniu w toku postępowania, zgodnie z przepisami kpa. W/w skargi zostały 

wniesione w sprawie której toczy się już postępowanie administracyjne. Jakkolwiek skargi 

zawierają zarzut wadliwej działalności pracownika UM Brusy, to jednak z treści skarg 

zasadniczo wynikało, iż skarżący poprzez ten zarzut wyraża swoje niezadowolenia z decyzji 

ustalającej warunki zabudowy dla inwestycji polegającej na budowie budynku garażowego 3 

– stanowiskowego dla samochodów osobowych wraz z przebudową przyłącza 

kanalizacyjnego na działce nr 147/19 przy ul. Chełmowskiej w Brusach. 

Wobec powyższego skargę Pana Kazimierza Sielskiego z dnia 16.10.2006 r. i skargę z dnia 

22 marca 2007 r. dotyczącą zadań i działalności Rady Miejskiej w Brusach zgodnie z 

cytowanymi przepisami należy przekazać do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego.  

 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem i dlatego Przewodniczący Rady przeprowadził 

głosowanie , w którym Rada Miejska w Brusach stosunkiem głosów 12 za przy 2 

wstrzymujących się  postanowiła przekazać do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego 
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skargę Pana Kazimierza Sielskiego z dnia 16.10.2006 r. i skargę z dnia 22 marca 2007 r. , 

które dotyczyły zadań i działalności Rady Miejskiej w Brusach, w trybie art. 236 kpa.    

    

Ad. 11.  

Przewodniczący Rady dokonał zamknięcia obrad V sesji Rady Miejskiej w Brusach.  

 

Protokół sporządziła  

Eliza Szczesna  

 

      Przewodniczący Rady  

       Robert Skórczewski    

    

   

 

     

  

 

 

 

  

 

  


